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ÚVOD 

Ve dnech 7. a 8. října 2016 se v České republice v souladu se zákonem č. 130/2000 Sb., o volbách 
do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů uskutečnily v pořadí páté volby do těchto 
samosprávných orgánů. V Libereckém kraji se konaly společně s 1. kolem voleb do Senátu 
Parlamentu České republiky, a to v senátním obvodu č. 34 Liberec.  

Zpracování výsledků bylo v souladu s ustanovením volebního zákona v kompetenci Českého 
statistického úřadu. Český statistický úřad ve spolupráci s příslušnými pověřenými obecními úřady 
vytvořil 449 přebíracích míst, na která okrskové volební komise podle územní příslušnosti 
odevzdávaly výsledky hlasování. V Libereckém kraji tak bylo pro 581 volebních okrsků připraveno 21 
přebíracích míst.  

Do zastupitelstva Libereckého kraje kandidovalo celkem 19 volebních stran, z toho v 6 případech se 
jednalo o koalici dvou stran a ve dvou případech byla koalice vytvořena spojením čtyř stran. Na 
kandidátních listinách bylo zapsáno 706 kandidátů, jeden kandidát v zákonné lhůtě odstoupil a ve 
dnech voleb tak v kraji kandidovalo 705 platných kandidátů. Z hlediska pohlaví mezi kandidáty 
převažovali z 66,24 % muži, z hlediska věku byla nejpočetněji zastoupena věková skupina 50 a více 
let (46,67 % z celkového počtu platných kandidátů). Průměrný věk kandidáta činil 47,4 let. Nejmladší 
kandidát byl v době konání voleb osmnáctiletý, naopak nejstarší kandidátka dovršila 86 let.  

Volební účast v letošních volbách do zastupitelstva Libereckého kraje dosáhla 35,91 %, v okresech 
kraje byla účast nejvyšší v okrese Semily (40,20 %), naopak nejnižší v okrese Česká Lípa (29,60 %). 
Mezikrajský žebříček volební účasti v letošních volbách vedl Zlínský kraj (38,50 %), na opačném konci 
se umístil Ústecký kraj (28,94 %). Liberecký kraj obsadil 7. pozici. Volební účast v rámci celé České 
republiky dosáhla 34,57 %.  

Vzhledem k počtu obyvatel bylo v Libereckém kraji stanoveno 45členné zastupitelstvo. Starostům pro 
Liberecký kraj připadlo 18 křesel, 9 mandátů získalo ANO 2011, po 4 mandátech získala Komunistická 
strana Čech a Moravy, Česká strana sociálně demokratická, Občanská demokratická strana 
a ZMĚNA PRO LIBERECKÝ KRAJ a 2 křesla získala Koalice Svoboda a přímá demokracie - Tomio 
Okamura (SPD) a Strana Práv Občanů.   

 

 


